

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 1 : पुस्तकें



#### बिशम्भर नेवार की पुस्तक 'रविवरिया चिंतन' :-

बिशम्भर नेवार पत्रकारिता में एक विपुल व्यक्ति रहे हैं। 2017 से 2022 तक, ताज़ा टीवी और छपते छपते के मुख्य संपादक ने महत्वपूर्ण सामयिक घटनाओं के बारे में हर रविवार को एक लेख लिखा। उनकी पुस्तक 'रविवरिया चिंतन' इन साप्ताहिक चिन्ताओं का पांच वर्षों का संग्रह है। "आज की पत्रकारिता एक गंभीर स्थिति में है, मीडिया बहस और नफरत से भरी हुई है। हमें यह याद रखने की जरूरत है कि जिस दिन लेखक और पत्रकार बेचे जाएंगे, समाज के लिए रक्षा करने हेतु कोई नहीं बचेगा। हमें पत्रकारिता की आजादी के लिए लड़ने के लिए लोगों की जरूरत है" उन्होंने लॉन्च इवेंट में कहा।

### डेली अपडेट 2 : अंतरराष्ट्रीय



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022

### चीन के पास ताइवान के पास से गुजरे अमेरिका के युद्धपोत :-

अमेरिकी युद्धपोत ताइवान जलडमरूमध्य से गुजरे, जहां चीनी सेना ने अगस्त में कई दिनों तक अपना सबसे बड़ा अभ्यास किया है, अक्सर चीनी अभ्यास मुख्य भूमि और ताइवान को अलग करने वाली औसत रेखा को पार जाता है, जिसे बीजिंग शांतिरूप से इसका हिस्सा बताता है। अमेरिकी प्रतिनिधि सभा की स्पीकर नैसी पेलोसी की अगस्त की शुरुआत में ताइपे की यात्रा के बाद से दो अमेरिकी युद्धपोत ताइवान जलडमरूमध्य से गुजरे, जो इस तरह का पहला अभियान है।

### डेली अपडेट 3 : खेल



### विराट कोहली प्रत्येक प्रारूप में 100 मैच खेलने वाले पहले भारतीय बने: :-

पूर्व कप्तान विराट कोहली ने हाल ही में अपने नाम में एक और उपलब्धि को जोड़ा है जब उन्हें पाकिस्तान के साथ बहुप्रतीक्षित एशिया कप 2022 मैच के लिए भारत की प्लेइंग इलेवन में नामित किया गया था। कोहली अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट इतिहास में खेल के तीनों प्रारूपों में 100-100 मैच खेलने वाले पहले भारतीय और दूसरे खिलाड़ी बन गए हैं। अगस्त 2008 में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण करने के बाद से कोहली के नाम अब 102 टेस्ट और 262 एकदिवसीय मैचों के अलावा 100 T20 हैं। ऐसा करने वाले पहले व्यक्ति न्यूजीलैंड के बल्लेबाज रॉस टेलर थे जिन्होंने इस साल अप्रैल में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया था।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 4 : खेल



**रोहित शर्मा ने मार्टिन गप्टिल को पछाड़ टी20 में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी बने :-**

भारत के कप्तान रोहित शर्मा ने न्यूजीलैंड के मार्टिन गप्टिल को पछाड़कर टी20 प्रारूप में शीर्ष रन बनाने वाले खिलाड़ी बने। गप्टिल ने न्यूजीलैंड के यूरोप दौरे पर कुछ अच्छी पारियां खेली थीं, जिसमें वह इस मैच से पहले सूची में शीर्ष पर थे। रन तालिका में रोहित से 10 रन दूर गप्टिल (3497 रन) को अब एक बार फिर उस बल्लेबाज के खिलाफ बराबरी करनी होगी जिसके नाम चार शतक हैं। गप्टिल ने न्यूजीलैंड के यूरोप दौरे पर कुछ अच्छी पारियां खेली थीं, जिसमें वह इस मैच से पहले सूची में शीर्ष पर थे।

### डेली अपडेट 5 : रैंक और रिपोर्ट



## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022**

**नीति आयोग ने हरिद्वार को भारत का सर्वश्रेष्ठ आकांक्षी जिला घोषित किया :-**

नीति आयोग ने उत्तराखंड के पवित्र शहर हरिद्वार को पांच मानकों पर सर्वश्रेष्ठ आकांक्षी जिला घोषित किया है, जिससे तीन करोड़ रुपये का अतिरिक्त आवंटन किया गया है। नीति आयोग के एस्पिरेशनल डिस्ट्रिक्ट्स प्रोग्राम डायरेक्टर राकेश रंजन द्वारा उत्तराखंड के मुख्य सचिव एस.एस. संधू और हरिद्वार के जिला कलेक्टर को लिखे पत्र में रेखांकित किया गया है कि जिले ने बुनियादी ढांचे के विषय में पहला स्थान हासिल किया है और 03 करोड़ के अतिरिक्त आवंटन प्राप्त करने का हकदार बन गया है।

### **डेली अपडेट 6 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन**



**शिक्षा मंत्रालय ने स्मार्ट इंडिया हैकथॉन-2022 की मेजबानी की :-**

शिक्षा मंत्रालय के साथ, भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान गुवाहाटी ने 25 अगस्त 2022 को स्मार्ट इंडिया हैकथॉन (SIH) 2022 के ग्रैंड फिनाले की सफलतापूर्वक मेजबानी की। संस्थान को दो दिवसीय लंबे SIH 2022 के सॉफ्टवेयर संस्करण की सुविधा के लिए एक नोडल केंद्र के रूप में चुना गया था। जहां 178 प्रतिभागियों वाली कुल 25 टीमों, जिनमें से अधिकांश पहली बार इस क्षेत्र का दौरा कर रही हैं, 7 समस्या के खिलाफ प्रतिस्पर्धा की। भारत के प्रधानमंत्री, नरेंद्र मोदी ने इसकी स्थापना के बाद से हर साल छात्र प्रतिभागियों के साथ बातचीत की है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 7 : खेल



#### सात्विकसाईराज-चिराग ने बैडमिंटन विश्व चैंपियनशिप में भारत के लिए पहला पदक जीता :-

सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी की भारतीय जोड़ी ने टोक्यो में विश्व चैंपियनशिप में एक ऐतिहासिक कांस्य पदक जीता और पुरुष युगल प्रतियोगिता में पदक का दावा करने वाली पहली भारतीय जोड़ी बन गई। विश्व में सातवें नंबर पर काबिज भारतीय जोड़ी ने क्वार्टर फाइनल में दुनिया के दूसरे नंबर के खिलाड़ी जापान के ताकुरो होकी और यूगो कोबायाशी को हराया। उन्होंने स्थानीय और गत चैंपियन 24-22 15-21 21-14 को एक घंटे 15 मिनट में हराकर प्रतिष्ठित टूर्नामेंट में अपना पहला पदक जीता।

### डेली अपडेट 8 : नियुक्ति



## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022**

**आदिल सुमरिवाला ने भारतीय ओलंपिक संघ के अंतरिम अध्यक्ष के रूप में पदभार संभाला :-**

भारतीय ओलंपिक संघ (IOA) ने भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (AFI) के अध्यक्ष आदिल सुमरिवाला को अंतरिम अध्यक्ष के रूप में चुना, लेकिन पदाधिकारियों ने इस निर्णय पर सवाल उठाया। अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति (IOC) के अध्यक्ष थॉमस बाख को संबोधित एक पत्र में, मास्को ओलंपिक में 100 मीटर में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाले सुमरिवाला ने कहा कि नियुक्ति "IOA संविधान के अनुसार" की गई थी। चुनाव दिसंबर 2021 में होने थे लेकिन संविधान में संशोधन के कारण नहीं हो सके।

### **डेली अपडेट 9 : राज्य**



**उत्तर प्रदेश सरकार कन्नौज को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करेगी :-**

उत्तर प्रदेश सरकार ने कन्नौज को इत्र पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने का निर्णय लिया है। राज्य सरकार ने इत्र उद्योग को गति देने के लिए दिसंबर में कन्नौज में अंतरराष्ट्रीय इत्र मेला आयोजित करने का निर्णय लिया है। "कन्नौज का परफ्यूम 'वन डिस्ट्रिक्ट, वन प्रोडक्ट' पहल के तहत आता है और अंतरराष्ट्रीय बाजार में इसकी मांग है। परफ्यूम उद्योग को बढ़ावा देने के लिए, परफ्यूम पार्क 15 नवंबर तक चालू हो जाएगा" अतिरिक्त मुख्य सचिव, MSME और निर्यात संवर्धन, यूपी, नवनीत सहगल ने कहा।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 10 : योजनाएं और समितियां



#### प्रोफेसर अनंत नारायण गोपालकृष्णन सेबी के पूर्णकालिक सदस्य के रूप में नियुक्त :-

कैबिनेट की नियुक्ति समिति (ACC) ने अनंत नारायण गोपालकृष्णन, एस.पी. जैन इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एंड रिसर्च (SPJIMR) के एक सहयोगी प्रोफेसर को भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड (सेबी) के पूर्णकालिक सदस्य के रूप में नियुक्त किया है। कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग द्वारा जारी एक कार्यकारी आदेश में कहा गया है कि वह पदभार ग्रहण करने की तारीख से तीन साल तक या अगले आदेश तक, जो भी पहले हो, तक पद पर रहेंगे। इस नियुक्ति के साथ, गोपालकृष्णन सेबी के चौथे पूर्णकालिक सदस्य बन गए हैं।